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SÉANCE ORDINAIRE DU 18 JANVIER 2023 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Procès-verbal de la séance ordinaire du conseil d’établissement (CÉ) de l’école secondaire 
André-Laurendeau, tenue le 18 janvier 2023, à la bibliothèque de l’école. 
 
Sont présents :  

NOM ET PRÉNOM PRÉSENT ABSENT POSTE 

Bourreau, Olivier X  Parent (1 an) 

Fortin, Charles X  Parent (1 an) 

Lamoureux, Geneviève X  Parent (1 an) 

Pingand, Florence X  Parent (1 an) 

Archambault, Brigitte X  Parent (2 ans) 

Brosseau, Nicolas X  Parent (2 ans) 

Dagenais, Mélanie (démission)   Parent (2 ans) 

Mathieu, Maxime X  Parent (2 ans) 

Aoues, Hassiba  X Parent (parent substitut) 

Beaulieu, Julie X  Parent (parent substitut) 

Gopaulen, Sandrine  X Parent (parent substitut) 

Wong Kee Song, Fernand  X Parent (parent substitut) 

Bastien, Jessica X  Personnel enseignant (1 an) 

Deza, Patricia X  Personnel enseignant (1 an) 

Hudon, Sophie X  Personnel enseignant (1 an) 

Lavoie, Catherine  X Personnel enseignant (1 an) 

Morneau, Nelson  X Personnel enseignant (1 an) 

Poirier, Emilie X  Personnel enseignant (1 an) 

Bouzidi, Amina  X Personnel enseignant (substitut) 

Geoffrion, Laurence X  Personnel enseignant (substitut) 

Mezemate, Nawal X  Personnel enseignant (substitut) 

Proulx, Stefanie  X Personnel enseignant (substitut) 

Tétreault, Magalie  X Personnel enseignant (substitut) 

Choquette-Giroux, Bianca  X Personnel de soutien (1 an) 

Ostiguy, Marie-Claire  X Personnel de soutien (substitut) 

Antaya, Mélanie  X Personnel professionnel (1 an) 

Kabamba, Pierre X  Élève – 4e secondaire (1 an) 

Renard, Florcie X  Élève - 5e secondaire (1 an) 

Delisle, Nathalie X  Membre de la communauté (1 an) 

Caron, Sylvain X  Directeur 

Fournier, Dominique (invitée) X  Directrice adjointe 5e secondaire 

Lemaire, Pascale (invitée) X  Directrice adjointe 1re secondaire 

Robitaille, Sylvie (invitée) X  Gestionnaire d’établissement 

 
 
Formant quorum sous la présidence d’Olivier Bourreau. 
 
1.OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE ET ACCUEIL 
M. Bourreau déclare la séance ouverte. Il est 19 h 04. 
 
 
2. NOMINATION D’UNE SECRÉTAIRE SUBSTITUT 
Considérant l’absence de Mme Choquette-Giroux, M. Bourreau propose que Mme Lemaire agisse à 
titre de secrétaire substitut, il est appuyé par Mme Lamoureux. 
 
Nommée à l’unanimité. 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Ajout des points : Nomination d’une secrétaire substitut et Élection d’un membre-parent en 
remplacement de madame Dagenais. 
 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Bourreau, appuyé par Mme Lamoureux, que l’ordre du jour modifié soit 
adopté. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
L’ordre du jour adopté se lit comme suit : 
1. Ouverture de l’assemblée et accueil 
2. Nomination d’une secrétaire substitut 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Élection d’un membre-parent en remplacement de madame Dagenais 
5. Période de questions du public 
6. Adoption du procès-verbal du 23 novembre 2022 
7. Suivis au procès-verbal 
8. Correspondance reçue 
9. Les rapports de reddition de comptes 

9.1. Projet éducation (évaluation selon les données actuelles) 
10. Les travaux du conseil 

10.1. Budget révisé (présentation) 
10.2. Présentation de la consultation du plan d’engagement vers la réussite (PEVR) du CSSMV 
10.3. Grille-matières 2023 – 2024 (résolution pour approbation) 
10.4. Activités étudiantes et campagnes de financement 

11. Les affaires nouvelles (point d’information) 
12. Paroles 

12.1. Représentant du comité de parents 
12.2. Membres 

13. Levée de l’assemblée 
 
 
4. ÉLECTION D’UN MEMBRE-PARENT EN REMPLACEMENT DE MADAME DAGENAIS 
Les parents substituts intéressés sont invités à se nommer. 
 
Les candidats sont : 

 Julie Beaulieu 

 Fernand Wong Kee Song 
 
À la suite du vote se terminant par une égalité, un tirage au sort a été fait. Monsieur Fernand Wong 
Kee Song a alors été nommé comme membre-parent en remplacement de madame Dagenais. 
 
 
5. PÉRIODE DE QUESTIONS DU PUBLIC 
Aucune question du public. 
 
 
6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 23 NOVEMBRE 2022 
Modification au point 9.2 : Les travaux du comité seront soumis et devront être adoptés par le CÉ, 
plutôt qu’acceptés. 
 
 

22-CE-22-23 
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IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin, appuyé par Mme Bastien, que le procès-verbal du 23 novembre 2022 
soit adopté, avec la modification proposée. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
7. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL 
Suivi du point 9.1 concernant la consultation obligatoire auprès des élèves : ce point sera à l’ordre du 
jour de la prochaine séance du CÉ. 
 
Suivi du point 10 concernant les concerts et spectacles de décembre : nous avons reçu beaucoup de 
spectateurs. Les concerts et spectacles ont été très appréciés. Les élèves étaient contents de revenir 
sur scène, devant le public. Dans l’ensemble, il s’agit d’une très belle réussite! 
 
 
8. CORRESPONDANCE REÇUE 
Aucune correspondance reçue. 
 
 
9. LES RAPPORTS DE REDDITION DE COMPTES 
9.1 PROJET ÉDUCATIF (ÉVALUATION SELON LES DONNÉES ACTUELLES) 
Mme Dominique Fournier, direction adjointe, présente l’évaluation du projet éducatif selon les 
données actuelles. 
 
Les travaux relatifs au projet éducatif 2023 – 2027 seront finalisés en décembre 2023 et celui-ci sera 
présenté en CÉ en janvier 2024.  
 
 
10. LES TRAVAUX DU CONSEIL 
10.1 BUDGET RÉVISÉ (PRÉSENTATION) 
Mme Sylvie Robitaille, gestionnaire d’établissement, présente le budget et répond aux questions. 
 
Une présentation a été faite aux membres en rencontre pré-CÉ lundi soir. Ceux-ci ont transmis leurs 
questions et demandé quelques précisions. Les membres ne ressentent pas le besoin que l’entièreté 
des documents soit présentée ce soir. 
 
Mme Robitaille explique la différence entre certains montants apparaissant sur le budget de l’an 
dernier et celui de cette année. 
 
Considérant qu’en vertu de la Loi sur l’instruction publique (L.I.P.), le conseil d’établissement adopte 
le budget annuel de l’école proposé par le directeur de l’école, et le soumet à l’approbation du Centre 
de services scolaire. 
 
Considérant qu’en vertu de la L.I.P., le Centre de services scolaire approuve le budget des écoles, des 
centres de formation professionnelle et des centres d’éducation des adultes. Le budget d’un 
établissement est sans effet tant qu’il n’est pas approuvé par le Centre de services scolaire. Toutefois, 
le Centre de services scolaire peut autoriser un établissement, aux conditions qu’il détermine, à 
engager des dépenses qui n’ont pas été approuvées. 
 
Considérant qu’en vertu de la L.I.P., le Conseil d'établissement doit adopter un budget qui maintient 
l'équilibre entre d'une part les dépenses et d'autre part les ressources allouées par le Centre de 
service scolaire et les revenus propres de l'établissement. 

23-CE-22-23 
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IL EST PROPOSÉ PAR M. Fortin, appuyé par M. Brosseau, que le budget révisé de l’année 
scolaire 2022 - 2023 soit adopté conformément aux documents déposés par la direction. 
 
Monsieur Mathieu souhaite en discuter. Il constate qu’avec les années, les parents financent de plus 
en plus l’école, malgré ce que le ministère avance. 
 
Le conseil déplore les hausses récurrentes des frais chargés aux parents dans les écoles publiques, 
celles-ci devraient être gratuites. Nous constatons une hausse récurrente. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
10.2 PRÉSENTATION DE LA CONSULTATION DU PLAN D’ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE (PEVR) DU 
CSSMV 
Les membres du CÉ sont consultés en lien avec le plan d’engagement vers la réussite (PEVR) du Centre 
de services Marie-Victorin. Il leur est demandé de répondre aux trois questions suivantes. 
 
Après discussions et échanges, le conseil s’entend sur les réponses aux trois questions. 
 
Question 1 : Selon vous, pourquoi certains élèves ne réussissent-ils pas à leur plein potentiel? 

- L’École ne correspond pas au rythme d’apprentissage des élèves; 
- Certains élèves vivent un sentiment d’incompétence dû à un écart entre les attentes et leurs 

capacités; 
- Le manque d’enseignement métacognitif (comment apprendre, méthodes de travail, 

fonctions exécutives) est problématique. 
 
Question 2 : Selon vous, pourquoi certains élèves manquent-ils de motivation ou éprouvent-ils un 
faible sentiment de bien-être? 

- Souvent, les apprentissages et évaluations ne font pas de sens pour les élèves; 
- L’accent est porté davantage sur les évaluations plutôt que sur l’apprentissage;  
- Des élèves sont également promus de façon automatique, sans nécessairement avoir les 

acquis nécessaires. 
 
Question 3 : Selon vous, pourquoi les services éducatifs offerts aux élèves ne répondent-ils pas 
toujours à leurs besoins? 

- Les services éducatifs sont insuffisants; 
- Il manque de services pour intervenir tôt; 
- Les élèves ne sont pas consultés sur leurs besoins. 

 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon, appuyée par Brosseau que ces réponses soient transmises au 
comité PEVR CSSMV au nom des membres du CÉ. 
 
Adopté à l’unanimité. 
 
 
10.3 GRILLE-MATIÈRES 2023 – 2024 (RÉSOLUTION POUR APPROBATION) 
Chaque année, la grille-matières est révisée. 
 
Mme Dominique Fournier, directrice adjointe de 5e secondaire et responsable de l’organisation 
scolaire, présente la grille-matière 2022-2023 et explique les changements. 
 

24-CE-22-23 

25-CE-22-23 
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Le comité « maquette » (grille-matières) est composé de deux enseignants par niveau et d’un 
enseignant de l’adaptation scolaire. Le technicien en organisation scolaire et les conseillers en 
orientation sont également invités lors de rencontre du comité maquette. Le mandat du comité : 
Revoir la grille-matières dans le respect du régime pédagogique et des particularités de l’école. Ce 
travail se fait annuellement avec comme objectif de répondre aux besoins des élèves et d’améliorer 
l’offre de services. À la suite des propositions, la grille-matières est présentée en assemblée générale 
des enseignants. Elle a été approuvée unanimement par l’équipe enseignante et par la direction. 
 
Considérant qu’en vertu de la Loi sur l’instruction publique (L.I.P.), le conseil d’établissement 
approuve la grille-matières de l’école proposée par le directeur de l’école ; 
 
Considérant que la grille-matières du secteur régulier, du PEI, des concentrations Quatu'Arts, de 
l’Accueil et de l’adaptation scolaire respecte le régime pédagogique ; 
 
Considérant que la grille-matières du programme Art-étude Jazz-pop respecte les exigences d’un 
programme art-étude, ainsi que les balises du régime pédagogique ; 
 
Considérant que les élèves ont une offre de cours qui répond à leurs besoins, qu’elle est riche, 
diversifiée et équitable, et ce, peu importe leur niveau, regroupement, concentration ou programme ; 
 
Considérant que les enseignants ont été consultés et ont approuvé la grille-matières présentée par la 
direction ; 
 
IL EST PROPOSÉ PAR Mme Hudon, appuyée par Mme Geoffrion, que la grille-matières pour l’année 
scolaire 2023 - 2024 soit approuvée conformément au document déposé par la direction. 
 
Approuvée à l’unanimité. 
 
 
10.4 ACTIVITÉS ÉTUDIANTES ET CAMPAGNES DE FINANCEMENT 
IL EST PROPOSÉ PAR M. Brosseau, appuyé par Mme Beaulieu, que les activités et sorties étudiantes 
soient approuvées telles que soumises. 
 
Approuvées à l’unanimité. 
 
 
11. LES AFFAIRES NOUVELLES 
Nous avons une augmentation de clientèle prévue pour l’année scolaire 2023 – 2024, ce qui nous 
amène à un nombre approximatif de 2 600 élèves. Cela entraînera la création de 2 à 3 nouveaux 
groupes. 
 
La journée pédagogique prévue le 19 mai 2023 au calendrier scolaire deviendra une journée de classe 
régulière en raison de la fermeture pour intempérie survenue le 23 décembre 2022. Le 19 mai sera un 
jour 5. 
 
Le directeur informe les membres que le choix de cours des élèves débutera sous peu.  
 
 
12. PAROLES 
12.1 Représentant du comité de parents 
Les membres sont invités à consulter le procès-verbal de la rencontre sur le site du CSSMV, qui sera 
disponible dans les prochaines semaines. 

27-CE-22-23 

26-CE-22-23 
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On demande aux membres de réfléchir afin de reconnaitre un parent bénévole dans l’école. 
 
Des formations sont offertes à tous les parents. Pour plus d’informations, on suggère de consulter ce 
site : https://cpmv.ca/. 
 
 
12.2 Membres 
Madame Archambault demande à ce qu’un point concernant la pertinence de l’enseignement 
explicite de la méthodologie aux élèves qui ne sont pas au programme PEI soit ajouté dans une 
prochaine séance. 
 
Il est mentionné que M. Bourreau a donné une très bonne formation sur les conseils d’établissements 
pour les nouveaux membres. 
 
 
13. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance prend fin à 22 h 22. 

 
 
 
_____________________________  ________________________ 
Olivier Bourreau, président   Sylvain Caron, directeur 

  
 

https://cpmv.ca/

